



由于周边生态恶化,敦煌鸣沙山月牙泉水域面积大幅缩减。为拯救鸣沙山月牙泉这一神奇的大漠景观,总投资4100万元的月牙泉水位下降应急治理工程开工。图为1月2日拍摄的月牙泉景观。新华社发

## 南极考察队击退“拦路虎”

### 安全穿越冰裂隙 快速挺进最高点

据新华社“雪龙”号1月3日电(记者 张建松)幽深莫测的冰裂隙,是南极内陆冰盖考察的一大“拦路虎”。中国南极内陆冰盖考察队近日平安穿越一片冰裂隙密集区,截至2日已行进至距离中国南极中山站670公里处。

据考察队队长孙波介绍,1月1日,内陆车队在行进过程中遇到了很多冰裂隙。第一辆雪地车开过后,便能看到露出雪面的冰裂隙,冰裂隙宽60厘米至70厘米,与雪橇“脚”的宽度相当。车队为此采取的办法是让前车探路,发现裂隙后让后车绕行。车辆最终全都安全通过冰裂隙密集区,没有出现任何问题。

南极内陆1日是阴天,考察队还遭遇了危险的“白化天气”。“白化天气”是南极特有的

一种天气现象,导致这种现象的原因是太阳光照射到冰层后又反射到低空的云层里,低空云层又会将光线四散开来,如此来回反复地反射,使天地之间浑然一体,人仿佛融入浓稠的牛奶里,方向感迷失,只能依靠GPS定位导航。

在这样恶劣的环境下,17名考察队队员元旦依然举行了升旗仪式,同时开展了表层雪样采集、冰层厚度和冰盖内部结构观测等科学考察工作,并成功安装了一套自动气象站和卫星角反射器。

由于沿途不断抛下返程时的油料,耗油量明显减少,内陆冰盖考察车队目前正以前所未有的速度向南极内陆冰盖最高点挺进。

# 无北京户口 回原籍高考

### 外地转京户口限在本月10日前落户

据新华社北京1月3日电(记者 李江涛)北京市2008年普通高校招生考试报名于1月4日至10日进行,尽管今年将举办奥运会,但高考时间仍为6月7日、8日。持有北京“绿卡”但无北京户口的考生须回原籍报名参加高考。

记者获悉,在北京参加高考的报名条件包括具有北京市正式户口,其中外地转京户口限2008年1月10日前在京落户。在中国定居的外国侨民,高级中学或职业学校毕业或具有同等学力,也可以报考,报名时须持有北京市公安机关填发的“外侨居留证”。具

有高等教育学历资格的高等学校的在校生、高级中学或职业学校非应届毕业的在校生、因触犯刑律已被有关部门采取强制措施或正在服刑者不能报考。考生报名全部实行网上报名方式,即考生登录北京教育考试院网站填写报名信息,按规定程序到指定地点确认报名资格。

据介绍,考试类型分全国统一招生考试(简称统考)及高职单独招生考试(简称单招)两种,考生只能选其一。统考分文史类和理工类两种科类,考试科目分别为:文史类考生,考语文、数学(文)、外语、文科综合;理工类考

生,考语文、数学(理)、外语、理科综合。单考考试科目的设置采取“3+X”的模式。“3”指语文、数学、外语三科公共文化课;“X”指综合专业课一科或专业基础课、职业技能课两种,考试内容和考试方法由招生学校自主确定。

统考和单考的外语考试分英、俄、日三个语种,由考生任选其一。参加统考的考生均应进行外语听力测试,测试成绩计入总分。报考普通高校体育单招招生、高水平运动员单独招生、北京市高职自主招生等各类单独招生的考生必须参加报名。

## 心愿花树“绽放”冰城



1月3日,两位青年在“心愿花树”前留影。近日,一株“心愿花树”在黑龙省哈尔滨市中央大街亮相,市民和游客纷纷在花树的留言卡上写下2008年的心愿。新华社发

# 乌鲁木齐德汇广场起大火

### 明火基本扑灭 三名消防官兵不幸牺牲



1月3日凌晨,乌鲁木齐德汇国际广场四楼商铺被大火包围。2日20时,乌鲁木齐市德汇国际广场突起大火。新华社发

据新华社乌鲁木齐1月3日电 2日20时许,乌鲁木齐市钱塘江路德汇国际广场突发大火,经消防官兵连续22小时奋战,截至3日18时30分,德汇国际广场和相邻的德汇大酒店大火已基本扑灭。3名消防官兵在搜救被困群众过程中不幸牺牲。另悉,乌鲁木齐市公安部门已依法对德汇国际广场有关负责人采取必要措施,封存了相关资产和账户。

2日21时许,记者现场看到,12层的德汇国际广场大楼已是浓烟滚滚,数十辆消防车和百余名消防官兵在寒风中紧张战斗。消防车不停往大厦4.5楼着火处喷洒灭火剂。大厦前面的钱塘江路已被封锁,数千名围观群众被紧急疏散。大火迅速向德汇国际广场旁边的德汇大酒店蔓延。

发现火情的德汇国际广场保安人员告诉记者,2日20时20分,他在德汇国际广场1楼车道上一经营拖把、扫把的临时摊位发现火情,火势迅速蔓延,他立即报警。15分钟后,第一批消防车赶到火灾现场。

据新疆武警消防总队介绍,自2日20时25分接警后,新疆公安消防总队先后调集乌鲁木齐市9个消防中队、6个企业消防队和邻近的昌吉回族自治州、石河子市、克拉玛依市油田公司等消防救援力量到场扑救火灾,共计84辆消防车、435名官兵参战。

由于夜间气温低至零下20℃,滴水成冰,消防车多次出现消防水炮冻结,消防车水泵冻裂,举高车液压油冻结等问题,致使火场供水困难,救火环境极端恶劣。此外,由于长时间奋战,现场消防官兵体力消耗极大,乌鲁木齐市消防支队特勤一中队中队长朱晓雷、排长张宇在搜救被困群众时不幸牺牲,士官高峰失踪后已经证实牺牲。

## 华夏短讯

### 去年城镇居民收入增长13%

据新华社电 社科院社会学所所长李培林3日在社会蓝皮书发布会上表示,2007年城镇居民人均可支配收入扣除物

价以后增长了约13%,2007年城镇居民收入的增长是居民收入增长超过GDP增长的少数几个年份之一。

### 上海申花原董事长获刑4年

据新华社电 记者从安徽省人民检察院获悉,安徽省芜湖市中级人民法院3日对上海申花足球俱乐部

原董事长郁知非职务侵占案作出一审判决,判处郁知非有期徒刑4年,并处罚金30万元。

### 新疆油气产量全国第一

据新华社电 新疆各油田企业的统计数据显示,2007年新疆共生产原油2640万吨,生产天

然气212亿立方米,总油气当量达到4330万吨,位居全国第一,成为我国最大的油气产区。

### 5年开办5万个“职工书屋”

据新华社电 中华全国总工会副主席、书记处书记倪健民3日表示,从2008年开始,力争用5年左右的时间,在全国目前尚缺乏读书条件的基层企事业单位、社区等开办5万个“职工书屋”。

时间,在全国目前尚缺乏读书条件的基层企事业单位、社区等开办5万个“职工书屋”。

### 故宫引进“电子讲解员”

据新华社电 故宫博物院日前决定引入一种被称为“电子讲解员”的高科技智能装备,这种大小像MP3的笔形器拥有强大的

即点即读功能,通过点触特殊印刷的书册上的文字图片,可以用多达8种语言朗读出预先设定的介绍性内容。



1月3日,森林公安干警正在对野生巨蟒做放生前的最后检查。当日,在云南省西双版纳傣族自治州景洪市的勐养保护区内,一条近5米长、重达37公斤的野生巨蟒在接受检查符合放生条件后,由西双版纳森林公安及林业部门人员对其进行放生。新华社发

# 蓝色“流星雨”今晚有约

### 每小时数十颗流星燃亮夜空

据新华社南京1月3日电(记者 蔡玉高 周润健)一年一度的象限仪流星雨又要光临地球了。江苏、天津两地天文学会通报,作为新年的首场天象大戏,4日象限仪流星雨将达到极盛,当晚每小时会有数十颗流星划过夜空。我国绝大部分地区、北美洲东部、西欧和北非等地都可对其进行观测。

江苏省天文学会天文专家严家荣介绍,象限仪流星雨速度中等,流星亮度较高,颜色以蓝色为主,适于观测。今年象限仪流星雨极大将发生在北京时间4日14时40分左右,这对北美洲东部、西欧和北非等地区的公众来说是比较有利的。而我国的天文爱好者则必须要再等上4个多小时,直到当晚

才可进行观测。

象限仪流星雨、英仙座流星雨、双子座流星雨并称“北半球三大流星雨”。与另外两者相比,象限仪流星雨流量是最不稳定的了,每小时的云顶流量在60颗到200颗之间变化。观测显示,自从2000年以来,较亮的流星会比大量的暗弱流星晚9到12小时出现。

### (上接第一版)

一位在测评中被部下打了“不及格”的大队长坦诚地表示:“以往,自己高高在上,不注意与同志们打成一片,今后要坚决改正。”

一系列的举措,拆除了横在领导与基层民警之间森严的“等级壁垒”,领导基层民警之间的对话渠道畅通了,民警敢于直接向领导反映问题,领导可以听到来自基层的真实声音了。

自去年6月份“局长热线”“局长信箱”开通以来,共收到了上千封民警的信笺、邮件,每天不论多忙,黄保卫都会坚持阅看这些热线电话记录和民警来信,且每封必回。

一个个措施的出台,一次次心灵的碰撞,党委班子心齐了,领导民警心近了,团结向上、干事创业的氛围在全市公安机关逐渐浓厚起来。

### 真抓实干 增强队伍战斗力

“要想把各项工作做好,真正让人民群众满意,我们必须求真务实,真抓实干。”去年7月5日,市公安局新一届党委在第一次中层以上干部大会提出要求。

如何才能真抓实干?在全体民警中倡导说实话、办实事、出实招、求实效的风气;要求民警做到的,局长们

首先做到,工作中,变“给我干”为“跟我干”,变“给我上”为“跟我上”,变“给我冲”为“跟我冲”;真抓实干,不走形式、过场子、摆花架子;真抓实干,不能是部署在会议上、传达在文件里,关键在行动上,重点在“干”上;真抓实干,要形成一种机制,最终要看群众是否满意。

记者在市公安局工作简报中看到“真抓实干”的具体解读:——会风实。所有的会议,除研究案件外不得超过一小时,除讲话人外,其他人不管是局长还是普通民警,都坐在台下;

——作风实,领导同志下基层,不要人陪同,不要保通,宣传部门要多把镜头对准基层的同志,不要宣传领导个人;

……

“少讲空话,多干实事;实干有出路,不干没出路。”采访中,中原公安分局局长张武清说。

真抓实干,求真务实风气的形成,增强了郑州公安队伍的战斗力。2007年7月至11月,全市共破获刑事案件11735起,同比上升60.69%,现行命案破案率达到94.37%、位居全国省会和副省级城市前列;经常多天保持“双抢”案件零发案,执法质量明显提高;

“万警进社区,为民保平安”活动开展一个多月来,走访群众37269户,为群众解决困难问题4357件。在省委政法委组织的安全感调查中,群众对郑州公安的满意率上升了近20个百分点,位居全省前列。

### 弘扬正气 让民警“有才有位”

在采访中,记者看到了来自中牟县公安局一位普通民警2007年8月15日给黄保卫的来信,信中这样写道:“您提出的用人机制,让我们普通老百姓的孩子看到了希望,有了奔头,有了奋发图强的机会。”

这位没有留下真实姓名的普通民警朴实的话语印证了市公安局党委的用人导向。

“要建立看贡献用干部的导向,坚持看能力不看资历,看贡献不看关系,坚持用能干的人、用能干成事的人,用群众拥护、信得过的人;对成绩突出的,提拔重用,对工作不负责任、失职失察的,严肃处理。”在“四严一创”动员大会上,市公安局党委旗帜鲜明地提出干部任用标准。

市公安局党委明确规定:排名位列前三名的派出所所长提拔重用;排名最后的一把手免职或调整岗位;最

后一名的县级公安机关局长在全市公安系统做检查,给予告诫谈话,全体班子成员一年内不予提拔重用。

在一次“四严一创”工作考评中,管城公安分局成绩不是太理想,该局党委依据有关规定,免去了几个派出所所长的职务。下次讲评会上,管城公安分局局长王晓军脸上挂满喜悦,因为他的“部队”一举冲到了第一名。

金水公安分局东里路社区民警赵守安,十几年如一日守护在社区,深受居民好评。市公安局把他从普通民警提拔为副科级干部。

“对弄虚作假、虚报成果、办假案者,无论涉及哪个部门,任何人都要一查到底,绝不迁就!”针对一些“常见病”,黄保卫毫不手软。

去年11月,考核中发现,有30个派出所将群众抓获移送的、群众抓获报警的及其他部门移交的犯罪嫌疑人“据功已有”,当即进行了纠正,取消其评先资格并对所长、指导员进行告诫谈话。有一个派出所,因处理未成年人犯罪不公,所长被市公安局党委直接下令免职。

我们有理由相信,凭着不懈的努力,郑州公安必将是一支让人民群众更加满意的队伍!



1月2日,在湖南省衡阳市街头,两只小鸟在树上觅食,构成冬日里一道生动的风景。新华社发